
 



 

 

 

 

 
 

Analise a charge a seguir para responder as questões 
de 01 a 05: 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

1. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) O humor da 
charge acima vem de:  
A) Inexistência real de gênios.  
B) Dúvida do gênio quanto à orientação sexual do 

operário.  
C) Os atributos solicitados serem, para o gênio, 

peculiaridades femininas.  
D) Descrença do solicitante quanto ao teor daquilo que 

ele próprio solicita.  
E) Tentativa deliberada do gênio de impedir o operário 

de alcançar seus desejos. 

2. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Assinale a 
alternativa que apresenta palavras da charge acima em 
ordem alfabética.  

A) Mil – Mesmo – Tempo.  
B) Tempo – Mesmo – Mil. 
C) Tempo – Mil – Mesmo. 
D) Mesmo – Mil – Tempo.  
E) Mil – Tempo – Mesmo.  

3. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Assinale a 
alternativa que apresenta, respectivamente, uma palavra 
monossílaba e uma palavra polissílaba presente na 
charge acima:  

A) Tem – Inteligente.  

B) Mulher – Virar.  
C) Certeza – Tem.  
D) Quero – Fazer.  
E) Tem – Quero. 

4. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) É um sinônimo 
da palavra “evoluído” no contexto da charge acima:  

A) Involuído.  
B) Desenvolvido.  
C) Circunspecto.  
D) Introspectivo.  
E) Refinado. 

5. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Qual das 
alternativas abaixo não apresenta verbos presentes na 
charge?  

A) Pedir – Fazer.  
B) Quiser – Ser.  
C) Mais – Forte.  
D) Posso – Quero. 
E) Quer – Tem. 

6. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Pronomes 
acompanham os substantivos de maneira que podem 

substituí-los. NÃO CORRESPONDE a uma das 
classificações de pronomes:  
A) Recessivos.  
B) Demonstrativos.  
C) Tratamento.  
D) Indefinidos.  
E) Relativos. 

7. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) A respeitos 
das classes gramaticais, analise: (__) Pronomes: 
acompanham os substantivos de maneira que podem 
substituí-los; são classificados em pronomes: pessoais 
(caso reto e caso oblíquo), possessivos, demonstrativos, 
tratamento, indefinidos, relativos, interrogativos;  
(__) Preposições: determinam a quantidade de tudo que 
existe;  
(__ ) Numerais: conectam dois termos da oração por 
meio de uma relação de subordinação.  
Levando-se em consideração que (V) significa 
Verdadeiro e (F) significa Falso, a sequência das 
proposições acima é:  
A) F – V – F.  
B) V – F – F.  
C) F – F – F.  
D) V – V – F.  
E) F – V – V. 

8. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) NÃO 

CORRESPONDE a uma das classificações dos 
adjetivos:  
A) Simples.  
B) Composto.  
C) Dúbio.  
D) Primitivo. 
E) Derivado. 

9. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Leia:  
I. Guaraná;  
II. Cal;  
III. Alface.  

Quanto aos gêneros das palavras acima, assinale a 
alternativa CORRETA.  
A) I- feminino; II e III- masculinos.  
B) I- masculino; II e III- femininos.  
C) I e II- masculinos; III- feminino.  
D) São todos femininos.  
E) São todos masculinos. 

 

10. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Em qual das 

alternativas a frase está CORRETA quanto à 
acentuação?  
A) A raiz que veio do armazém foi adubada alí 

sozinha.  
B) A raíz que veio do armazém foi adubáda ali 

sozinha.  
C) A raíz que veio do armazem foi adubada alí 

sozinha.  
D) A raíz que veio do armazem foi adubáda ali 

sozinha.  
E) A raiz que veio do armazém foi adubada ali 

sozinha. 
 

 



 

11. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Leia os itens 
abaixo:  

I. Bem e mal;  
II. Bom e mau.  
Sobre os itens acima, podemos afirmar:  
A) Ambos são antônimos.  
B) Ambos são sinônimos.  
C) Ambos são homônimos.  
D) Ambos são parônimos.  

E) I corresponde a sinônimos e II corresponde a 
parônimos. 

 

Leia a anedota a seguir para responder as questões de 
12 a 18: 
     Quando funcionários do restaurante em que trabalho 
participaram de um seminário de protessão contra incêndios, 

vimos um oficial dos bombeiros demonstrar o modo adequado 
de se usar um extintor.  
      – Puxem o pino como se fôsse uma granada – explicou 
ele – e depois baixem o gatilho para soltar a espuma.  
     Mais tarde, uma funcionária foi escolhida para apagar um 
incêndio simuládo em um estacionamento. Nervosa, então, 
ela se esqueceu de puxar o pino. Nosso instrutor deu uma 

dica. 
        – Como uma granada, lembra? 
       Com um rompante de confiança, ela puxou o pino e 
jogou o extintor no fogo.  
 
(A anedota a seguir é uma adaptação de original extraído do seguinte sítio 
da internet: https://segredosdomundo.r7.com/anedotas/) 

 

12. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Com base na 
narrativa acima podemos afirmar que: 

A) Deliberadamente, a funcionária decidiu sabotar a 
aprendizagem. 

B) O bombeiro emitiu opinião pessoal sob tema 
paralelo.  

C) O bombeiro proferiu informações simplesmente 
impossíveis de serem compreendidas.  

D) A funcionária entendeu como literal uma figura de 
linguagem.  

E) O bombeiro proferiu orientações disparatadas. 

13. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Sabe-se que 

uma das palavras da narrativa acima está grafada 
incorretamente. Assinale a alternativa em que ela 
aparece:  

A) Puxar – Puxem.  
B) Protessão – Funcionários.  
C) Participaram – Gatilho.  
D) Instrutor – Nervosa.  
E) Espuma – Estacionamento. 

14. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Analise a frase 
a seguir:  
“Depois baixem o gatilho para soltar a espuma”.  
O termo sublinhado na frase acima exerce a função de:  

A) Advérbio.  
B) Pronome.  

C) Preposição.  
D) Verbo. 
E) Conjunção. 

 
 
 
 

15. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) É um 
antônimo de “esqueceu” no contexto do texto acima:  

A) Aventou.  
B) Negligenciou.  
C) Recordou.  
D) Desmemoriou.  
E) Interessou. 

16. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) São palavras 

da narrativa acima que apresentam, ambas, tanto 
encontro vocálico quanto encontro consonantal:  

A) Confiança – Estacionamento. 
B) Granada – Com.  
C) Rompante – Puxou.  
D) Jogou – Fogo.  
E) Extintor – Nervosa. 

17. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Sabe-se que 
duas palavras da narrativa acima estão acentuadas 
incorretamente. Assinale a alternativa em que elas 
aparecem juntas.  

A) Funcionários – Funcionária. 
B) Incêndios – Incêndio.  
C) Seminário – Fôsse.  
D) Seminário – Simuládo;  
E) Simuládo – Fôsse. 

18. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Assinale a 
alternativa que apresenta, respectivamente, uma 
palavra dissílaba e uma palavra trissílaba, presentes na 
narrativa acima.  

A) Funcionária – Como.  
B) Lembra – Granada.  
C) Esqueceu – Escolhida.  
D) De – Ela.  
E) Demonstrar – Bombeiros. 

19. (ADVISE PREF. BREJO DA MADRE DE DEUS-PE) 

0Todas as palavras abaixo são monossílabas, 
EXCETO:  

A) céu  
B) pai  
C) pia  
D) véu  
E) sal  

20.  (ADVISE PREF. BREJO DA MADRE DE DEUS-PE) 
Na frase: “Jorge chegará na rodoviária pela manhã”. A 
palavra em destaque trata-se de um(a):  

A) substantivo  
B) verbo  
C) numeral  
D) preposição  
E) advérbio 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 

 

21. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Maria mora 
na casa de número 11 e João mora na casa de número 

16. Carlos mora a três casas de distância após a casa 
de Maria e a duas casas de distância antes da casa de 
João. Assim, É CORRETO afirmar que Carlos mora na 
casa de número:  
A) 12.  
B) 13.  
C) 14.  

D) 15.  
E) 16.  

22. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Ao realizar 
cinco exercícios de matemática, Bruno utiliza os 
seguintes tempos, respectivamente: 15 minutos, 10 
minutos, 12 minutos, 11 minutos e 120 segundos. Com 
base nisso É CORRETO afirmar que Bruno utiliza um 
tempo total de:  
A) 40 minutos.  
B) 45 minutos.  
C) 50 minutos.  
D) 55 minutos.  
E) 60 minutos.  

23. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Em uma 
casa de ferragem, Valter precisou comprar 85 
parafusos custando R$ 0,30 cada um e uma chave de 
fenda custando R$ 8,50. Com base nisso, É CORRETO 
afirmar que o troco obtido por Valter ao pagar com uma 
nota de R$ 50,00 reais foi de:  
A) R$ 14,00.  
B) R$ 15,00.  
C) R$ 16,00.  
D) R$ 17,00.  
E) R$ 18,00.  

24. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE) Cláudio, 
piloto de avião, começou sua rotina de trabalho 

decolando de Fortaleza a uma temperatura de 38º C. 
Ao pousar em São Paulo, percebeu que a temperatura 
estava em 18º C. Finalizando sua rotina de viagem 
diária, pousou em Buenos Aires, com uma temperatura 
de -3º C. Com base nisso, É CORRETO afirmar que:  
A) Houve uma diferença de 10º C entre as cidades de 

Fortaleza e São Paulo.  

B) Fazia mais frio em São Paulo do que em Buenos 
Aires.  

C) Houve uma diferença de 20º C entre as cidades de 
Fortaleza e São Paulo. 

D) Houve uma diferença de 35º C entre as cidades de 
Fortaleza e Buenos Aires.  

E) Fazia mais frio em Fortaleza do que em São Paulo. 

 
 
 
 
 
 
 

 

25. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE)  Para fazer a 

irrigação de uma horta, Joaquina precisa de dois tipos 
de canos e uma mangueira. Do cano de bitola maior, 
ela precisa de 350 centímetros. Do cano de bitola 
menor, ela precisa de 200 centímetros. Além disso, ela 
precisa de 6 metros de mangueira. Com base nisso, É 
CORRETO afirmar que a diferença da quantidade de 
mangueira para a quantidade da soma das duas bitolas 

de cano é igual a:  
A) 50 centímetros.  
B) 60 centímetros.  
C) 70 centímetros.  
D) 80 centímetros.  
E) 90 centímetros. 

26. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE)  Uma casa 
está à venda por R$ 500.000,00. Felipe dará seu carro 
no valor de R$ 45.000,00 de entrada, e o restante fará 
em 10 parcelas iguais e sem juros. Assinale a 
alternativa que representa CORRETAMENTE o valor da 
parcela de Felipe:  

A) R$ 44.900,00.  
B) R$ 45.000,00.  
C) R$ 45.200,00.  
D) R$ 45.300,00.  
E) R$ 45.500,00.  

27. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE)  Todos os 
dias, Betinho comprava na banca de jornal 4 pacotes 
de figurinhas. Depois de 16 dias comprando 
ininterruptamente, decidiu distribuir todos os pacotes 
de figurinhas para seus 8 colegas de classe. Com base 
nisso, É CORRETO afirmar que cada colega receberá a 
quantia de:  

A) 5 pacotes de figurinhas.  
B) 6 pacotes de figurinhas.  
C) 7 pacotes de figurinhas.  
D) 8 pacotes de figurinhas.  
E) 9 pacotes de figurinhas.  

28. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE)  A figura que 
tem seis ângulos e seis lados é denominada: 

A) Pentágono.  
B) Heptágono.  
C) Pirâmide.  
D) Hexágono. 
E) Quadrado. 

29. (ADVISE CÂMARA DE LIMOEIRO-PE)  Analise a 
figura a seguir: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 
Assinale a alternativa que representa CORRETAMENTE a 
sua denominação:  

A) Quadrado.  
B) Círculo.  
C) Retângulo.  
D) Trapézio.  
E) Losango. 

30. (ADVISE PREF. MUNICIPAL DE PUXINANÃ-PB) 

Max decidiu comprar um novo aparelho de DVD numa 
promoção, no valor de R$368,00, em 4 parcelas sem 
juros. Quanto ele irá pagar em cada parcela?  
A) R$90,00  
B) R$86,00  
C) R$92,00  
D) R$82,00  
E) R$93,00 

 
 
 
 
 
 

31. (EP QUESTÕES) No Brasil, o atual Presidente do 
Senado Federal é o senador: 
A) Sérgio Petecão.  
B) Antonio Anastasia.  
C) Rodrigo Pacheco  
D) Randolfe Rodrigues.  
E) David Alcolumbre.  

32. (EP QUESTÕES) Lagoa do Carro, EXCETO: Todos os 
municípios citados abaixo fazem limites com  
A) Carpina a leste.  
B) Carpina ao norte.  
C) Limoeiro a oeste.  
D) Lagoa de Itaenga ao sul.  
E) Feira Nova a leste. 

33. (EP QUESTÕES) Considere o fragmento textual a 
seguir sobre artistas brasileiros. Nascido na cidade do 
Recife, Pernambuco, no dia 19 de abril de 1886. Foi 
como poeta que conquistou sua posição de relevo na 
literatura brasileira, mas se dedicou também à prosa, 
crônicas e memórias. Suas poesias haviam sido 
reunidas, pouco antes, em Estrela da Vida Inteira 
(1966). O fragmento acima refere-se a:  
A) Augusto dos Anjos  
B) Manuel Bandeira.  
C) Jorge Amado.  
D) Ariano Suassuna. 
E) José de Alencar. 

34. (EP QUESTÕES) O ícone apresentado abaixo é de 
qual meio de comunicação? 
A) Facebook.  
B) Twitter.  
C) Twitch  
D) Tinder.  
E) Instagram 

35. (EP QUESTÕES) A Câmara de Vereadores do 
município de Lagoa do Carro  é composta de quantas 
cadeiras representativas?  
 

 
A) 07 cadeiras.  
B) 09 cadeiras.  
C) 11 cadeiras.  
D) 13 cadeiras.  
E) 15 cadeiras.  

36. (EP QUESTÕES) Todos os artistas citados abaixo são 
pernambucanos, EXCETO:  

A) Lenine.  

B) Alceu Valença.  
C) Chico César.  
D) Luiz Gonzaga.  
E) Geraldo Azevedo.  

37. (ADVISE) Uma capital é a cidade onde reside o governo 
central e toda a sede administrativa do Estado. Nesse 
sentido, Rio Branco é a capital de qual Estado do Brasil? 

A) Amapá. 
B) Tocantins.  
C) Roraima.  
D) Rondônia.  
E) Acre.  

38. (ADVISE) A Ucrânia foi invadida pela Rússia no dia 24 
de fevereiro de 2022, o que provocou uma crise entre os 
países ocidentais, especialmente os Estados Unidos 
(EUA) e o presidente russo Vladimir Putin. Desde então, 
as relações entre a maioria dos países europeus ficaram 
estremecidas... os EUA, de um lado, e a Rússia do outro. 
A continuidade do conflito tem provocado diversas 
consequências, dentre as quais merece destaque a (o)  
A) redução dos preços internacionais do petróleo e do 

gás natural.  
B) queda nos preços dos insumos e dos produtos 

agrícolas.  
C) cooperação militar entre a China e os Estados 

Unidos, contra a Rússia.  
D) crise humanitária, com o aumento do número de 

refugiados.  
E) fim da aliança militar criada pelos Estados Unidos, a 

Organização do Tratado do Atlântico Norte – OTAN. 

39. (ADVISE) “A tecnologia 5G é a quinta geração de 
internet móvel que chegará ao Brasil e promete uma 
grande revolução quantitativa e qualitativa. A nova rede 
5G permitirá a interconexão de equipamentos e 
dispositivos e possibilitando o acesso a produtos 
inovadores e utilidades domésticas, desenvolvendo a 
chamada Internet das Coisas”. (IoT).  
Disponível em: https://www.portaldaindustria.com.br/industria-de-a-z/5g-
nobrasil/. Acesso em 03 de maio de 2022. Adaptado.  
Dentre as vantagens prometidas por essa nova 

tecnologia, merece destaque, dentre outras, o (a)  
A) compatibilidade com qualquer tipo/modelo de 

celular utilizado hoje.  
B) baixíssimo custo para a aquisição dos aparelhos.  
C) rapidez da implementação da nova tecnologia em 

todo o Brasil.  
D) gratuidade da sua utilização pelos usuários.  

E) maior velocidade de conexão e de transmissão de 
dados.  

 
 
 
 
 



 

 

40. (ADVISE) Qual das opções abaixo se refere a um dos 

mais prestigiosos reconhecimentos no cinema? Assinale 
a alternativa correta:  

A) Emmy Awards.  
B) Oscar.  
C) Prêmio Laureus. 
D) Prêmio Nobel.  
E) Medalha Fields. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



C 

1.C  
2.D 
3.A 
4.B 
5.C 
6.A 
7.B 
8.C 
9.B 
10.E 
11.A 
12.D 
13.B 
14.C 
15.C 
16.A 
17.E 
18.B 
19.C 
20.D 
 
 
 

21.C 
22.C 
23.C 
24.C 
25.A 
26.E 
27.D 
28.D 
29.E 
30.C 
31.C 
32.E 
33.B 
34.C 
35.C 
36.C 
37.E 
38.D 
39.E 
40.B 


